



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2024年6月22日 星期六
A叠/新闻 16版
B叠/信息披露 104版
本期120版 总第8986期

中国证券报

理财
周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平在宁夏考察时强调

建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章

●新华社银川6月21日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心，走进便民服务厅、社区卫生站、爱心超市，听取社区工作介绍，详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后，他来到社区活动室，饶有兴趣地观看居民剪纸创作、舞蹈排练，同大家亲切交流，鼓励退休居民既要老有所养，老有所乐，又要老有所为。习近平指出，社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中，同一家人围坐在一起拉家常，了解他们的就业、收入、

医保报销、孩子上学等情况，为他们的幸福生活点赞，鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记，当地党委和政府十分关心社区建设，特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事，各族群众在社区里和睦相处，生活过得很快乐。习近平强调，我们党是全心全意为人民服务的党，各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好，让日子越过越红火。

傍晚时分，社区广场十分热闹，居民们看见总书记来了，纷纷围拢过来，热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说，时隔4年，我再次来宁夏看望各族干部群众，见到大家非常高兴！中华民族是一个大家庭，各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识，把各族人民的心紧紧连在一起，把各方面的

力量广泛凝聚到一起，共同推进中国式现代化，共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午，习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报，对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，宁夏地理环境和资源禀赋独特，要走特色化、差异化的产业发展路子，构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业，风电、光伏、氢能等清洁能源产业，葡萄酒、枸杞等特色产业，要精耕细作、持续发展。加强文化与旅游深度融合，积极发展特色旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合，加大科技成果转化应用力度，促进传统产业转型升级，培育战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区

各有特点，要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力，加强统筹规划和产业合作，推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。

习近平强调，宁夏要着力深化重点领域改革，探索具有本地特色的改革。完善市场经济基础制度，积极融入全国统一大市场建设，持续推进国资国企改革，认真落实促进民营经济发展的政策，优化营商环境，激发社会投资活力。坚持对内对外开放相结合，积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设，深化与阿拉伯国家经贸合作，提高内陆开放水平。保护好黄河和贺兰山、六盘山、罗山的生态环境，是宁夏谋划改革发展的基准线，要深化资源环境要素市场化配置改革，完善生态产品价值实现机制和生态环保补偿机制，（下转A02版）

新版备案办法征求意见 有效提升证券评估执业质量

严禁资产评估机构在资本市场“无照驾驶”

●本报记者 岳秀丽

证监会6月21日消息，为进一步加强资产评估机构从事证券服务业务监督管理，规范资产评估机构从事证券服务业务备案行为，财政部会同中国证监会对《资产评估机构从事证券服务业务备案办法》进行了修订，研究起草了《资产评估机构从事证券服务业务备案办法（征求意见稿）》，并向社会征求意见。

《办法》突出从严监管，把紧备案入口、强化持续监管、畅通备案出口，通过严格备案管理穿透证券评估业务监管全过程，提升资产评估机构服务资本市场的质量和能力。突出问题导向，集中解决证券评估机构未备案执业、违规提供报告、超出胜任能力执业等关键突出问题，助力提升证券评估业务整体质量，压实中介机构“看门人”责任。

把紧备案“入口”

资产评估机构为证券发行、上市、挂牌、交易及其他相关活动提供专业服务，为上市公司等主体提供独立、客观、公正的价值信息，是服务资本市场公平交易、公开披露的重要力量。

谈及《办法》出台背景，业内人士表示，2020年以前，资产评估机构从事证券评估业务实行行政审批，为资本市场发展提供了有力的专业支持。2020年，新证券法将资产评估机构等证券服务机构从事证券业务从行政审批改为备案管理。财政部、中国证监会彼时联合印发备案办法，明确资产评估机构承接首单证券业务后，向财政部和中国证监会备案，接受双方监管。

随着证券评估机构数量成倍增长，质量良莠不齐，市场竞争日趋激烈，2020年出台的备案办法在提升资产评估服务质量、推动资本市场健康有序发展中暴露出诸多问题，难以满足市场、行业、监管部门等对防范资本市场风险、维护证券服务市场秩序的需要。北京工商大学副校长徐丹丹等业内人士呼吁，把紧备案“入口”，提升证券评估业务整体质量。

在深圳鹏信资产评估土地房产估价有限公司董事长聂竹青看来，（下转A02版）



山东日照：出台21条政策着力培育发展“低空经济”

6月20日，在日照市东港区一家通用航空飞行培训基地，一架飞机在飞行培训中。

山东省日照市依托2.3万平方公里的低空空域资源和职业院校通用航空人才培养优势，近年来按照支线运输、通用航空、航空产业“三位一体”发展战略和“1+N”通用航空发展模式，配套出台了21条扶持政策，着力培育发展“低空经济”。目前，日照市已初步形成了航空制造和维修、飞行培训、航空研学等多业态融合发展产业链条。

新华社图文

车路云一体化提速 规模应用仍存痛点

— A04·焦点 —



推进金融高质量发展取得新突破

——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

国民养老党委书记、总经理黄涛：

聚焦养老主业 以高质量发展助力金融强国建设

●本报记者 陈露

“习近平总书记关于金融工作的重要论述，既遵循了现代金融发展的客观规律，更适合中国国情，既讲怎么看，又讲怎么办，既有世界观，又有方法论，是新时代建设强大的金融机构、开拓中国特色金融发展之路的根本指引。”国民养老保险股份有限公司党委书记、总经理黄涛近日在接受中国证券报记者专访时表示，下一步，国民养老将深入贯彻中央精

神，始终坚守专业性养老保险公司的基本定位，聚焦养老主业，在遵守养老金融基本规律和建立良好风险管理的前提下，创新体制机制，以高质量发展助力金融强国建设。

更好支持实体经济发展

金融和实体经济是共生共荣的关系。实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，为实体经济服务既是金融的天职，也是防范金

融风险的根本举措，要坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨。

黄涛表示，国民养老认真学习深刻领会习近平经济思想，坚持服务国家战略的大方向，在资金运用上坚持“价值投资、长期投资、审慎投资”理念，找准支持实体经济的切入点和着力点，努力将自身高质量发展融入国家发展大局，促进金融与实体经济的良性互动。

保险资金期限长、规模大、来源稳定，与国家重大建设工程、重点领域项目的大体量、长

周期资金需求相契合，在服务国家重大战略、支持实体经济方面具有天然优势。黄涛介绍，在投资实践中，公司通过公募REITs投资、另类投资等保险资金特色运用方式，为重点领域的实体经济企业和项目建设提供长期稳定的资金支持。

在能力建设方面，黄涛表示，公司深入分析金融高质量发展面临的形势和规律，在持续完善委外投资体系同时，以符合国家战略布局和社会文明进步为导向，（下转A02版）

金融稳定法草案拟明确中央金融工作领导机构职责

●本报记者 岳秀丽

在6月21日举行的记者会上，全国人大常委会法制工作委员会发言人黄海华表示，2022年12月，十三届全国人大常委会第三十八次会议对国务院提出的金融稳定法草案进行了初次审议。草案二次审议稿拟提请十四届全国人大常委会第十次会议审议。

“贯彻落实党的二十届二中全会和中央金融工作会议精神，拟提请本次常委会会议审议的草案二次审议稿拟作如下主要修改：一是完善管理体制，明确中央金融工作领导机构职责；二是完善草案关于金融监管和金融风险防范处置相关规定；三是做好与其他金融法律的衔接。”黄海华说。

十四届全国人大常委会第二十六次会议决定，十四届全国人大常委会第十次会议于6月25日至28日在北京举行。委员长会议建议，十四届全国人大常委会第十次会议审议突发事件应对管理法草案、农村集体经济组织法草案、国境卫生检疫法修订草案、会计法修正草案、金融稳定法草案、学前教育法草案、治安管理处罚法修订草案、文物保护法修订草案、矿产资源法修订草案等法律草案。

会计法修正草案方面，黄海华表示，2024年4月，十四届全国人大常委会第九次会议审议会计法修正草案。会后公开征求意见期间，共收到164人提出的704条意见。同时，向江苏海门等3个基层立法联系点发函征求意见。社会公众就进一步完善修正草案提出一些意见，主要集中在以下几个方面：一是进一步明确有关行政强制措施的适用情形、审批权限、期限限制等；二是进一步完善会计违法行为法律责任的设置；三是明确代理记账中介机构的设置条件、法律责任及相应责任减免情形等；四是与有关法律做好衔接。

市场监管总局多举措保障公平竞争审查条例落实落地

●本报记者 董添

6月21日，国家市场监督管理总局法规司司长彭新民在国务院政策例行吹风会上表示，近日公开发布的《公平竞争审查条例》首次以行政法规的形式对公平竞争审查的对象、标准、机制、监督保障等作了全面、系统、详细的规定，填补了公平竞争审查制度的立法空白，标志着我国已经基本形成了具有中国特色、以反垄断法为核心、内容比较完备、制度比较健全的反垄断法律体系。

下一步，市场监督管理总局将加快制修订配套的规章制度，保障《条例》有效落实落地，助力加快全国统一大市场建设。

彭新民表示，关于《条例》在整个反垄断法律体系中的特殊作用，主要就是预防政府部门出台排除、限制竞争的政策措施，围绕“预防”两个字，最大限度地实现预防的效果，《条例》作了一系列制度安排。一是坚持应纳尽纳、应审尽审。二是坚持精准定位、源头控制。三是坚持动真格、见真章。促使各地更加重视公平竞争审查工作，有力提升公平竞争审查制度的权威性和刚性约束。

国家市场监督管理总局反垄断总监许新时表示，《条例》的出台是贯彻党中央、国务院决策部署的重要举措，对于加快建设全国统一大市场、保障各类经营主体依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争，具有十分重要的意义。